

“Граттаж”. Просто и интересно.

Перевалова Лика Владимировна,
воспитатель

Ни для кого не секрет, что дети любят рисовать. Ведь именно рисование, по мнению Л. С. Выготского, предоставляет ребенку возможность выразить то, что им владеет. Изобразительное искусство приобщает к миру прекрасного, развивает творческое начало личности, формирует эстетический вкус, позволяет ощутить гармонию окружающего мира. Также рисование хорошо успокаивает, отвлекает и занимает ребенка.

Как разнообразить привычные занятия по изобразительной деятельности и сделать их увлекательными и необычными для детей? В этом помогут нетрадиционные техники рисования, такие, например, как “граттаж”, с которым можно знакомить детей с 4–5 лет.

“Граттаж” обозначает создание рисунка путем процарапывания слоя краски острыми предметами. Для этой техники необходимы материалы, которые найдутся практически в любой семье с детьми: картон или плотная бумага, восковые мелки, гуашь черная (или любого темного тона), жидкое мыло и зубочистка (палочка для суши, стержень ручки, стек для пластилина).



На первом этапе весь картон (основа) раскрашивается восковыми мелками. Это могут быть разноцветные линии, квадраты или разные по форме фигуры в любом направлении. Чем ярче раскрасить картон, тем красивей будет картинка на последнем этапе.

Затем картон покрывается слоем темной гуашь с добавлением капли жидкого мыла, чтобы высохшая краска не прилипала к рукам и было легче в дальнейшем процарапывать картинку.

Далее нужно подождать, когда краска полностью высохнет. После этого можно приступать к созданию рисунка с помощью зубочистки или другого заостренного инструмента.

Сюжет рисунка ребенок выбирает сам. Это могут быть изображения природы, животного мира, людей, зданий и другое. Главное на этом этапе - воображение терпение и усидчивость ребенка. С каждым процарапыванием краски рисунок будет потихоньку "оживать", и ребенок сможет увидеть, как его разноцветные линии, штрихи волшебным образом превращаются в цельную радужную картину.



Техника "граттаж" (или "воскография") полезна для детей. Она помогает развить мелкую моторику, терпеливость, усердие, внимание, фантазию и творческие способности. Такая техника совершенствует умение использовать графические средства выразительности: линию, штрих, контраст для передачи своих впечатлений. Также использование "граттажа" воспитывает интерес к нетрадиционному рисованию, стимулирует активность, инициативность в придумывании содержания изображения.

"Граттаж" может увлечь и взрослого. Тогда занятия по изобразительной деятельности станут отличным поводом провести время с пользой вместе со своим ребенком.

